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Συνεχίζονται σήμερα για δεύτερη ημέρα οι τακτικές εργασίες 
της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος για το 
μήνα Μάρτιο στον απόηχο της χθεσινής πρώτης ημέρας η 
οποία κατά κύριο λόγο επικεντρώθηκε στον πόλεμο της 
Ουκρανίας με την Εκκλησία της Ελλάδος να δηλώνει έτοιμη να 
υποδεχτεί τους πρόσφυγες και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο να καλεί τον 
Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο, μέσω Επιστολής που του 
απέστειλε, να ενεργήσει ώστε να σταματήσει άμεσα η ρωσική 
εισβολή.

Στα σημαντικά της πρώτης ημέρας συγκαταλέγεται και ο ορισμός Επιτροπής της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, η οποία μαζί με την ορισθείσα Αντιπροσωπεία της 
Εκκλησίας της Κρήτης να συνεργασθούν για την επίλυση σημαντικών ζητημάτων 
με αρμόδια πρόσωπα της Πολιτείας. Η Επιτροπή αποτελείται τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο και 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Ωρεών κ. Φιλόθεο, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
τον κ. Θεόδωρο Παπαγεωργίου, Νομικό Σύμβουλο της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και Γραμματέα αυτής τον Β’ Γραμματέα-Πρακτικογράφο 
της Ιεράς Συνόδου, Πανοσ. Αρχιμ. Σεραπίωνα Μιχαλάκη. Υπενθυμίζεται ότι 
πρόσφατα ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος είχε συναντηθεί με αντιπροσωπεία του 
Ιερού Συνδέσμου Κληρικών Ελλάδος και Αντιπροσωπεία Κληρικών Εκκλησίας της 
Κρήτης οι οποίοι των ενημέρωσαν για τα τρέχοντα εκκρεμεί ζητήματα με 
κυρίαρχο θέμα την επίλυση του ζητήματος με τις εφημεριακές θέσεις.

Η καταδίκη του πολέμου και η Επιστολή στον Πατριάρχη 
Μόσχας
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Στην ρωσική εισβολή στην Ουκρανία και στον πόλεμο ο οποίος μαίνεται για 
εικοστή ημέρα επικεντρώθηκε η πρώτη ημέρα των τακτικών εργασιών της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος. Οι Συνοδικοί Αρχιερείς αφού  
διαπίστωσαν ότι όσα συμβαίνουν στην Ουκρανία φανερώνουν την αποτυχία μας ως 
ανθρώπων και ειδικότερα ως Χριστιανών να ζούμε μέσα στην ειρήνη που μας 
άφησε ο Χριστός, καταδίκασαν τον πόλεμο. Όπως τονίζει η ΔΙΣ αυτός “
δεν μπορεί ποτέ να είναι λύση σε οποιεσδήποτε ανθρώπινες διαφορές, 
όσο σημαντικές κι αν είναι, σε κοινωνικό, εθνικό ή παγκόσμιο επίπεδο 
και γι’ αυτό καλεί σε πανστρατιά προσευχής για τους πολέμους”.

Παράλληλα δόθηκε στη δημοσιότητα η Επιστολή του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμου με την οποία κάνει έκκληση στον Πατριάρχη 
Μόσχας κ.κ. Κύριλλο να ενεργήσει ώστε να σταματήσει ο πόλεμος που μαίνεται 
στην Ουκρανία.

“Η Εκκλησία της Ελλάδος αισθάνεται έντονον το χρέος να υψώση φωνήν 
διαμαρτυρίας υπέρ πάντων των, ως μη ώφειλε, θυμάτων του πολέμου και υπέρ 
πάντων των διωκομένων. Θρηνεί δι’ όσους εθανατώθησαν, αλλά και δι’ όσους 
εισέτι δοκιμάζονται και διώκονται εκ της κακότητος, της μισαλλοδοξίας και της 
βαρβαρότητος, αίτινες προέρχονται, δυστυχώς, ουχί εξ αλλοπίστων, αλλ’ εξ 
ομοδόξων Χριστιανών”, τονίζει ο Μακαριώτατος και του ζητεί να αντισταθεί “εἰς 
τὰ πολεμικὰ σχέδια τῶν κοσμικῶν ἡγετῶν καὶ ἐστὲ βέβαιος ὅτι ἡ παρέμβασις τῆς 
Ὑμετέρας Μακαριότητος πρὸς τὸν ἀνωτέρω σκοπὸν θὰ ἀποβῇ καταλυτική. Ἡ 
ἐκκλησιαστικὴ αὕτη παρέμβασις καὶ ἡ ἔμπρακτος μαρτυρία τῆς ἀγάπης, τῆς 
εἰρήνης καὶ τῆς καταλλαγῆς, παρέχει ἐλπίδα διὰ τὴν κατάπαυσιν τοῦ πολέμου καὶ 
τὴν ἀπόσυρσιν τῶν ρωσικῶν στρατευμάτων ἐκ τῆς Οὐκρανίας”.

Στη διάθεση της Πολιτείας οι ξενώνες για τη φιλοξενία 
προσφύγων

Η Εκκλησία της Ελλάδος, σε αγαστή συνεργασία με το αρμόδιο Υπουργείο 
Μεταναστευτικής Πολιτικής, έχει ήδη θέσει δομές της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και 
Ιερών Μητροπόλεων, ξενώνες της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας 
«Συνύπαρξις» και του Φιλανθρωπικού Οργανισμού «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» σε όλη την 
Ελλάδα στη διάθεση της Πολιτείας για τη φιλοξενία Ουκρανών προσφύγων, ιδίως 
παιδιών και ασυνόδευτων ανηλίκων.

Ταυτόχρονα πολλές Ιερές Μητροπόλεις σε συνεργασία με φιλανθρωπικές 
οργανώσεις και φορείς προβαίνουν σε συγκέντρωση ανθρωπιστικού υλικού.


